ОТЧЕТ

        за период:  2019 год
Название населенного пункта: г.Москва
Полное название учебного заведения: Государственное Бюджетное Общеобразовательное Учреждение «Школа №1234» ЦАО г.Москвы 
Адрес и индекс: 121069, г.Москва, ул. Большая Молчановка, д.26-28
Телефон: (495) 6906518    Факс: (495) 6906518    
E-mail: sch1234@mail.ru  Сайт: http://sch1234c.mskobr.ru/
Директор комплекса: Ирина Григорьевна Волошко
Координатор проекта АШЮ: Ольга Юрьевна Смирнова
Контактный телефон координатора: +7 915 1249922

E-mail для рассылки: smirnova.olga.y@gmail.com
Период участия в ПАШ ЮНЕСКО с сентября 2013 года

Статус в Проекте: школа-участница проекта: 09.01.2019 получено письмо от aspnet@unesco.org  о допуске к участию в проекте.
Сертификат не получали. 
Участие в ПАШ ЮНЕСКО
Направления деятельности ЮНЕСКО (Охрана окружающей среды, ее изучение, уход за объектами природы; Исследование прав человека, ребенка, проблем демократии, воспитание гражданина; Изучение всемирного культурного наследия и его сохранение; Утверждение культуры мира, отрицание насилия, воспитание толерантности, расширение знаний о мире):
1. Охрана окружающей среды, ее изучение, уход за объектами природы 
2. Исследование прав человека, ребенка, проблем демократии, воспитание гражданина
3. Изучение всемирного культурного наследия и его сохранение

4. Утверждение культуры мира, отрицание насилия, воспитание толерантности, расширение знаний о мире 
Средства реализации данных направлений: 
- участие в конференциях и форумах,

- подготовка проектных, исследовательских работ,

- международное и межрегиональное сотрудничество,

- образовательные, экскурсионно-познавательные поездки в страны ближнего и дальнего зарубежья, по России, городам «Золотого кольца»,

- посещение музеев и выставочных залов,

- участие в ролевых и деловых играх, дискуссионных клубах,

- система внеурочной деятельности и дополнительного образования на базе школы,

- участие в фестивалях и конкурсах.

Промежуточные результаты деятельности: в ходе участия детей и подростков в проектах естественно-научной, спортивной, творческой направленности происходит становление и развитие личности, образованной, не равнодушной к своему и мировому культурному богатству, личности, способной понимать и принимать различные точки зрения и позиции, и при этом, способной выразить и отстоять свою. 
Перспектива дальнейшей разработки: существующий комплекс средств реализации направлений деятельности ЮНЕСКО на данном этапе отвечает поставленным целям и задачам, диапазон их достаточно широкий. Однако, необходимо привлекать к участию как можно больше школьников, и именно в этом мы видим перспективы дальнейшей разработки.   
Дополнительная информация об учебном заведении

Тип (школа, лицей, гимназия, колледж и др.): ГБОУ ШКОЛА
Учебная база (количество зданий 4, общая площадь   18504,5 кв.м
Специализация учебного заведения: общеобразовательная
Количество учащихся: 2247
Количество классов (групп): 76
Связи с высшими учебными заведениями, научными центрами:

- Высшая школа перевода (факультет) МГУ им. М.В. Ломоносова
- Факультет глобальных процессов МГУ имени М.В. Ломоносова

- Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации

- Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС»

- Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»

- Факультет государственного управления Российской академии народного хозяйства при Президенте РФ

- Московский городской университет управления Правительства Москвы

- Театральный институт имени Бориса Щукина

Связи с общественными и частными организациями: 
- Совет ветеранов района Арбат

- Государственное унитарное предприятие Объединенный центр "Московский Дом книги"
- Детская библиотека имени А.М.Горького ЦБС №3  

- Договор о сотрудничестве с Центральной библиотекой №36 им.Н.А.Добролюбова
- Центральная городская молодежная библиотека имени М. А. Светлова
Связи с учебными заведениями РФ и стран СНГ: 
- Создание Лингвистического Кластера с целью оказания лингвистических услуг для школ Центрального Административного Округа г. Москвы, школ г.Москвы и РФ (помощь в подготовке к  стандартизированным экзаменам, включая международные; оказание услуг для участия в международных лингвистических лагерях; оказание методической помощи учителям ЦАО и г.Москвы; оказание содействия в посещении театров и спектаклей на русском и иностранных языках с дальнейшим их обсуждением с режиссером постановщиком и актерами; оказание лингвистических услуг родителям учащихся; оказание лингвистических услуг учащимся колледжей ЦАО; создание разно-профильного  лингвистического дистанта со школами
 г. Москвы и РФ
Связи с учебными заведениями зарубежных стран: 
1. В течение 30 лет школа поддерживает партнерские отношения с тремя гимназиями ФРГ: гимназией им. Карла фон Оссиецки г. Висбаден, гимназией им. брата и сестры Шолль г. Дюссельдорф и гимназией им. Кристофа Шайнера г. Ингольштадт. В рамках межшкольного партнерства происходит обмен делегациями старшеклассников, совместная учеба и проектная работа, занятия языком и знакомство с историей и культурой наших стран. Проживая в семьях партнеров, подростки знакомятся с менталитетом и традициями другой страны, учатся самостоятельности и толерантности. В рамках программы межшкольного обмена сотрудничество с гимназией города Дюссельдорфа Geschwister-Scholl-Gymnasium (ФРГ)
2. В рамках протокола о сотрудничестве в сфере образования между Управой района Арбат ЦАО г. Москвы и Муниципалитетом Энгоми, Никозия, Республика Кипр, ГБОУ Школа №1234 сотрудничает с Центрально Национальной Гимназией  Энгоми.

3. Школа г. Катсуяма, Япония  
Школа № 1234 г. Москва и Christoph Scheine Gymnasium г. Ингольштадт

С 29 сентября по 13 октября 2018г. учащиеся 9Ан и 9Бн классов принимали в рамках школьного обмена гостей - своих ровесников-гимназистов из города Дюссельдорф. Ребята много гуляли по Москве, осмотрели достопримечательности, побывали в Большом театре и даже съездили в подмосковную Коломну.

С 21.02 по 1.03.2019г.  в рамках школьного обмена группа учащихся 8-10 классов в сопровождении учителей Жуковой Ирины Владимировна и Харламовой Ирины Николаевны посетила Christoph Scheine Gymnasium в городе Ингольштадт.

Ученики жили в семьях и посещали в первой половине дня уроки в гимназии. В первый день посещения гимназии дети были представлены директору - госпоже Ирис  Ямницки. За круглым столом ребята вместе с директором и учителями обсудили положительные аспекты обмена. Госпожа Ямницки рассказала историю возникновения обмена между нашей школой и немецкой гимназией. Обмен длится уже более 30 лет. В прошлом году Алфутова Светлана Владимировна и Дельцова Елизавета Юрьевна заключили с фрау Ямницки новый договор о сотрудничестве между школами. После аудиенции фрау Катарина Херд познакомила ребят со зданием школы, рассказала, как строится учебный процесс, после чего ребята отправились на уроки. Дети побывали на уроках математики, химии, биологии, музыки, географии, экономики. На уроке немецкого языка фрау Габи Магес познакомила ребят с жизнью и творчеством немецкой писательницы Марии Флейснер и ее рассказом «Дева и конь». На уроке русской литературы фрау Катарина Херд увлекла ребят сравнением повести А.С.Пушкина «Станционный смотритель» и одноименным фильмом С.Соловьева.
Вторая половина дня была занята экскурсиями. Так, в первый день наша группа посетила Ратушу и встретилась с бургомистром города Ингольштадт. Детям рассказали историю города, подчеркнули важность обменов между городами и школами.

     В рамках обмена ребята посетили город Нюрнберг, где проходил международный судебный процесс над бывшими руководителями гитлеровской Германии, познакомились с творчеством А.Дюрера – великим мастером эпохи Возрождения, посмотрели в Нюренбергском Государственном театре балет “Dürer´s Dog” испанского балетмейстера Гойо Монтеро. Неизгладимое впечатление оставил музей Первой мировой войны в Ингольштадте. В городе Регенсбурге ребята поучаствовали в мастер-классе по изготовлению традиционных баварских сосисок. И конечно же, побывали на заводе Ауди.
В последний учебный день ученики приняли участие в Молодежных дебатах.

Поездка в Ингольштадт стала важной вехой в жизни ребят. Погружение в языковую среду, общение с носителями немецкого языка позволили нашим детям не только улучшить знания по грамматике немецкого языка и обогатить лексику, но и узнать многое о культуре народа, его истории. Многим ребятам обмен помог преодолеть языковой барьер, а также раскрыть в себе новые личностные качества, и конечно же, помог обрести новых интересных друзей.
С 30 марта по 7 апреля 2019г. в рамках школьного обмена группа учащихся 9 классов Christoph-Scheiner-Gymnasium г. Ингольштадт (Германия) посетила с ответным визитом нашу школу.

Ученики жили в семьях и посещали в первой половине дня уроки в школе. В первый учебный день Макова Людмила Георгиевна провела экскурсию, из которой ребята узнали, как строится учебный процесс в российской школе. Особенно увлекательным был рассказ о 85-летней истории гимназии. В течение недели дети побывали на уроках русского языка, немецкого языка, математики, химии, биологии, истории, обществознания. Урок литературы «Баллада И.Гете «Лесной царь» и перевод В.Л.Жуковского» объединил не только поэтов, но и русских и немецких учеников.

Вторая половина дня была занята экскурсиями. Так, в рамках программы пребывания немецких школьников в Москве были организованы экскурсии на Красную Площадь и в Кремль, в музей «Лефортово», где ребята познакомились с историей появления немцев в России, в музей Космонавтики, музей Победы на Поклонной горе, Большой театр, Третьяковскую галерею. Дети погуляли по ВДНХ и посмотрели Макет Москвы, прошлись по Арбату и прилегающим к нему улицам и переулкам. Особенно запоминающимся было посещение балета «Щелкунчик» в Государственном Кремлевском Дворце и спектакля «Когда-нибудь закончится война» в Театре Армии. Помимо официальной программы, немецкие школьники много гуляли со своими русскими партнерами, общались на немецком языке.  

В рамках Межправительственного соглашения между РФ и ФРГ и при содействии Управления зарубежных школ Германии в школе ведется подготовка и осуществляется сдача экзаменов на международный сертификат Диплом Немецкого Языка. С 2017/2018 учебного года в школе представлена полная линейка экзамена : "Sternchenprüfung" уровень А1 - 4-5 кл, "Auf dem Weg zum DSD" уровень А2 - 7-8кл, DSD1 уровень А2/В1 -  9кл, DSD2 уровень В2/С1 - 10-11 кл. Согласно условиям соглашения, подготовка и сдача экзаменов для учеников школы происходит бесплатно. Таким образом, старшеклассники имеют минимум 5 и максимум 10 уроков немецкого языка в неделю бесплатно.
В течение многих лет школа организует Международные Молодежные дебаты на немецком языке - "Jugend debattiert international", соревнование в риторике с участием 13 европейских стран.  Мы являемся базовой школой проекта в Москве, организуем и проводим тренинги для учеников и учителей, полуфиналы и финалы Москвы. В 2018-19 г. Преснякова А. (11Ан) заняла 2 место на Всероссийском финале и успешно участвовала в Европейском финале в Будапеште. 

5 ноября на Большой Молчановке – прошел турнир «Arbat School Debates». Четыре Школы – Школа №1550, Школа №1529 им. А. С. Грибоедова, Школа №1234 и Лицей «Вторая Школа» сошлись в двух турах дебатов. Отличившиеся Школы получили возможность пройти в финал и сразиться за «Кубок Чемпиона 4 Школ».

В столкновении грандиозных амбиций и обилия энтузиазма учеников Московских Школ в равном поединке на Турнире по Дебатам ‘Arbat School Debates’, проведённом на площадке Школы №1234, было невероятно сложно определить Команду-Чемпиона Турнира, но комиссия жюри, составленная из представителей Научного Сообщества Российского Университета Дружбы Народов, Клуба Дебатов Российского Экономического Университета им. Г. В. Плеханова и педагогов Школ-Участниц Турнира смогла это сделать. Чемпионом по итогам турнира объявлена команда Лицея «Вторая Школа».
Педагоги школ -партнеров сотрудничают и обмениваются опытом.
11 сентября в актовом зале на Большой Молчановке, 26-28 прошел I Молодежный форум в рамках Дней Дюссельдорфа в Москве. На форуме в качестве почетных гостей присутствовали начальник управления культуры Дюссельдорфа Ханс-Георг Лоэ, доктор исторических наук, профессор, председатель Комиссии по образованию и науке Общественной палаты города Москвы Лазутова Мария Николаевна. Ученики Лицея города Троицка, школ №1547 и 1234, а также гимназии им. брата и сестры Шолль (Дюссельдорф) продемонстрировали свои совместные проекты, представили обширную культурную программу. Молодежные форумы московских и немецких школьников станут хорошей традицией,

Участие в отечественных и зарубежных проектах, олимпиадах, конференциях, семинарах, выставках и пр. и результаты участия за последний год: 
- VIII Международных Достоевских чтения:

учащиеся 11Ба класса Третьяков Андрей и Шмелева Юлия приняли участие в VIII Международных Достоевских чтениях. Проектно-исследовательская работа - 3 место. 
 -  Московская школьная модель ООН, гимназия №1529 имени А.С. Грибоедова:
Участники. 19 февраля 2019 в ГБОУ Школа №1529 начала свою работу Московская школьная модель ООН -2018.

Дарья Морозова, 10 Ва

Марко Добрев, 11 Ба

Власов Илья, 11 Ан

Отелли Жан-Мишель, 10 Ва

Чернякова Дарья, 8 Ва

Александров Александр, 10 Аа

Петрова Валерия, 9 Ба

Коршунов Андрей, 11 Аа
Московская модель ООН на базе РАНХиГС:

с 23 по 28 октября 2019 учащиеся 8 – 11 классов школы №1234 Чернякова Дарья, Анисимова Амалия, Татель Анжелика, Отелли Жан-Мишель, Мемлуков Макар и Горячих Егор приняли участие в Московской Модели ООН на базе РАНХиГС.


- Московская международная Молодежная Модель ООН- 
в Московской международной школе XXVIII Московская Молодёжная Модель ООН, VIII Московской школьной модели ООН  в гимназии №1529, Московской международной модели ООН (МГИМО).
- Конкурс театральных коллективов в рамках Международного Молодежного Фестиваля Искусств «Грани таланта» - 8Ба класс со спектаклем «Это буйствуют Россияне», руководитель Силуянова Е.В., -  участники конкурса
- Конкурс хоровых коллективов Международного Молодежного Фестиваля Искусств «Грани таланта» - победитель конкурса хоровых коллективов: 1 место - Концертный хор Московской хоровой капеллы мальчиков ГБОУ Школы №1234, руководитель Богдан Петренко, концертмейстер Джемал Овезова; хор младших классов ГБОУ Школа 1234 , руководители Елена Зеличенок  и Ольга Лактанова , концертмейстер Алексей Нестеренко; 2 место – призер конкурса школьных хоровых коллективов – Вокально-хоровой ансамбль «Кантилена» руководитель  Елена Зеличенок, концертмейстер Алексей Нестеренко. 
XIV Пасхальный фестиваль духовной хоровой музыки "Светися, светися, Новый Иерусалиме..."

Фестиваль проводится с 1965 г. С этого же времени московская капелла мальчиков принимает в нем участие. 2 мая 2019 коллектив Московской хоровой капеллы мальчиков ГБОУ Школы 1234 выступил с концертом на XIV Пасхальном фестивале духовной хоровой музыки "Светися, светися, Новый Иерусалиме...", прошедшем в Трапезных палатах Воскресенского Ново-Иерусалимского мужского монастыря. В традиционном концерте принимают участие   такие именитые коллективы как концертный хор "Камертон" (рук.И. Подкопаева), мужской хор "Кастальский" (рук. А. Рудневский) и Муниципальный камерный хор "Нижний Новгород" (рук. И. Стольников).
 - Межшкольный проект «Театральный марафон (шк. №1540) – 6Аа класс, постановщик спектакля «Волшебник Страны Оз» на английском языке классный руководитель Третьякова Л.Г. – участники проекта
- Городской конкурс Театральный марафон «Страницы классики на школьных театральных подмостках» - 2019.  ГБОУ Школа №1234 является организатором данного фестиваля и проводит его на ежегодной основе.
 1 декабря 2019 г. в актовом зале на Большой Молчановке, 26-28 в рамках фестиваля «Наши общие возможности - наши общие результаты» МРСД-1 прошел IV Открытый театральный марафон "Страницы классики на школьных театральных подмостках", в котором приняло участие 15 театральных коллективов районов Арбат, Пресня, Хамовники, Тверской, Басманный, СВАО 

Зрители увидели следующие спектакли и литературные композиции:

- мюзикл «Муха-Цокотуха» (ГБОУ Школа №91)

- «Ты-Особенный!» (ГБОУ Школа №1520)

- «Сказки на всякий случай» (ГБОУ Школа №1234)

- «Приключения Тома Сойера» (ГБОУ Школа №1234)

- «Это буйствуют россияне» (ГБОУ Школа №1234)

- «Где-то в тылу...» (ГБОУ Школа №2123)

- «Винни-Пух» (ГБОУ Школа №2123)

- «Лошадиная фамилия» (ГБОУ Школа №1231)

- «Муха-Цокотуха» (ГБОУ Школа №1231)

- «В ожидании Снега» (Школа на Яузе)

- «Фантаззеррры!» (ГБОУ Школа №1241)

- «Репетируем Островского» (ГБОУ Лицей №1535)

- «Обыкновенный Шукшин» (ГБОУ Школа №123)

- отрывок из спектакля Е. Шварца «Золушка» (ГБОУ ДО ДТДМ на Миуссах)

- «Сцены из московской жизни или Женитьба Бальзаминова»  (ГБОУ Школа №1236)

Спектакли оценивало независимое профессиональное жюри в составе:

- Оссовская Мария Петровна -  профессор кафедры сценической речи Театрального института имени Бориса Щукина, кандидат филологических наук, заслуженный работник культуры РФ

- Комиссарова Лилия Геннадиевна - старший методист Городского методического центра

- Бушуева Елена Юрьевна, актриса театра и кино, стажёр кафедры сценической речи театрального института им. Б.Щукина

- Викторова Мария,  актриса театра "Школа современного искусства

- Гончарук Екатерина Федоровна, учитель литературы ГБОУ Школа №1234

- Городской конкурс XIII фестиваль “Москва-Театр-Школа”:
В мае 2019 г. на сцене Большого зала Государственного академического детского музыкального в Государственном академическом театре им. Н.И. Сац проходил   XIII фестиваль “Москва-Театр-Школа”,  в рамках культурно-образовательного-проекта «Театр детям», приуроченного к Году театра. Закрытие фестиваля состоялось 25 мая. В фестивале приняли участие около 70 детских самодеятельных театральных коллектива из Москвы и Московской области. Спектакль 6 "Ва" класса "Оливер Твист" стал дипломантом конкурса, получил грамоту за лучшие костюмы. Арина Нечаева, Стефан Жюрайтис, Иван Тихомиров, Александра Петрова, Владимир Кузнецов, Софья Пестрякова получили дипломы за лучшую актерскую работу.
- Международная Дистанционная олимпиада «ВЕЛИКИЕ РЕКИ МИРА»: 
- 2 команды - участники - руководители Федорова О.В., Белованец Ю.С. и Окпох Е.Э., Монахов А.В.
- Городские экологические проекты «Бумажный бум», «Батарейки, сдавайтесь!», «Пакеты, сдавайтесь!», Эко-урок «Разделяй с нами», городской эко-проект «Разделяй и умножай», Городской конкурс на лучший экологический флэш-моб «Час земли» (приз зрительских симпитий): 

 - участники – учащиеся начальной и средней школы комплекса
24 мая Федеральный экологический проект «РАЗДЕЛЯЙ и УМНОЖАЙ» наградил школу-победительницу.
Проект стартовал в Москве в октябре 2018 года. Его организаторы — сотрудники и партнеры Межрегиональной общественной экологической организации «Тут Грязи Нет». В проекте «РАЗДЕЛЯЙ И УМНОЖАЙ» приняли  участие 130 учебных заведений, среди которых школы, детские сады и колледжи профессионального образования города Москвы. Федеральный экологический проект «РАЗДЕЛЯЙ и УМНОЖАЙ» успешно реализуется в Российской Федерации с 2013 года и является одним из инструментов работы по формированию новой культуры обращения с отходами. Системный подход — проведение экоуроков для учащихся и воспитанников, а также регулярные вывозы накоплений для отправки на переработку позволяют формировать личную экологическую ответственность граждан, прежде всего подрастающего поколения. В г.Москве проект «РАЗДЕЛЯЙ И УМНОЖАЙ» реализуется в рамках городского школьного конкурса «Бережём планету вместе» от столичного Департамента образования и науки.

Окончательные итоги проекта «РАЗДЕЛЯЙ И УМНОЖАЙ»  за 2018-2019 год будут подведены 5 июня на Дне эколога. Среди всех участников проекта победителем стала ГБОУ Школа №1234, «Английский язык», по адресу Новинский бульвар, 20, стр. 1. Здесь на одного ученика в среднем пришлось 30 кг вторсырья, из которых 25 кг только макулатуры. Также ученики этой школы стали победителями в номинациях «ЭкоКласс» - 2 «Ба»,  «Юный Эколог» - Петрова Полина, 2 «Ба», «ЭкоСемья» - семья Пеьровых, 2 «Ба».
- Выпуск школьной газеты ‘The 1234 Times’ на английском языке. Редактор газеты Загорский Дмитрий, 10 «Ва» - победитель городского конкурса проектов
-Участие в туристических поездках, экскурсиях, международных лагерях:

- Экскурсионно-познавательные  поездки в  Чехию, Израиль, Латвию
- Туристический лагерь школьного  яхт-клуба на Онежском Озере.
- Экскурсионные поездки по городам Золотого кольца и России (Петрозаводск – Кондопога, Вологда, Тверь-Торжок, Кострома, Великий Новгород – Псков – Изборск – Пушкинские горы, Казань – Свияжск, Санкт - Петербург).
- ежегодные учебно-познавательные поездки в Великобританию, Германию с целью развития речевых умений изучаемых языков
- Публикации и печатные работы:  
-  Бахрова Е.Д., Краснова Л.А. Чувство собственной активности как самочувствие ребенка// Современные векторы развития образования: актуальные проблемы и перспективные решения: сб. науч. тр. / XI Международная научно-практическая конференция «Шамовские педагогические чтения научной школы Управления образовательными системами» (25 января 2019 г.). В 2 ч. Ч. 1. – М.: 5 за знания; МПГУ, 2019.
- Жданов А.А., Подготовка урока в МЭШ// Математика. Методический журнал для учителей математики No2 (800). Москва, МЦНМО, с.35-39

- Жданов А.А. Дело под номером 7 «М»// Учительская газета, No4 (10761), с.10.

- Жданов А.А. «Нужны ли домашние задания? Секреты эффективных домашних работ», (РИНЦ) ГАОУ ВО МГПУ, 2019

- Жданов А.А. Билингвальное обучение как средство формирования мотивации учеников» (с.104-108), Язык текущего момента // Материалы II Межвузовской студенческой научно-практической конференции 15 мая 2019 года / Под науч. ред. канд. филол. наук О.В. Казаченко. _ М.: Книгодел; МГПУ, 2019. – 312 с.

-  Рагимханова Н.С. Сценарий урока музыки «Опера А.Н. Бородина «Князь

Игорь». МЭШ

- Чарнецкая Ж.Н. Экологические проекты как ресурс достижения метапредметных образовательных результатов// XI Международная научно-практическая конференция «Шамовские педагогические чтения научной школы Управления образовательными системами» (25 января 2019

г.) В 2 ч. Ч. 1. – М.: 5 за знания; МПГУ, 2019.

- Чарнецкая Ж.Н. Расскажите учителям, как формировать регулятивные УУД. 16 новых приемов//Справочник заместителя директора школы. - 2019. - No8, с.76-84.

- Чарнецкий С.Н. Рождение творческой атмосферы // Учительская газета, No4 (10761) от 22 января 2019г., с.

- Чарнецкий С.Н. Театральная педагогика. Опыт театральных фестивалей ГБОУ Школа No1234 // Современные векторы развития образования: актуальные проблемы и перспективные решения. Сборник статей XI Всероссийских Шамовских педагогических чтений научной школы Управления образовательными системами. - М.: МПГУ, 2019
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