
Действия при наводнении
Наводнения могут возникать внезапно и продолжаться от нескольких минут до 2-3 часов.

При возникновении наводнения возможны перебои в работе объектов жизнеобеспечения, перебои и (или) отключение энергоснабжения, остановка движения и аварии с участием общественного и личного транспорта, повреждение или разрушение зданий и сооружений, промышленных и сельскохозяйственных предприятий, блокирование людей в подвальных и заглубленных помещениях, в общественном и личном транспорте, повреждение коммуникаций, опасность поражения электрическим током, угроза жизни и здоровью людей.

В целях минимизации последствий возможных наводнениях придерживайтесь следующих рекомендаций:

· при получении информации о выпадении обильных осадков воздержитесь от поездок, по возможности оставайтесь дома или на работе; включите радио   смотрите телепередачи;

· если ливень застал вас на улице, не спускайтесь в   заглубленные помещения, постарайтесь укрыться в зданиях расположенных выше возможного уровня наводнения;

· если здание (помещение), в котором вы находитесь, подтапливает, постарайтесь покинуть его и перейти на ближайшую возвышенность;

· если покинуть здание не представляется возможным, то поднимитесь на вышележащие этажи, выключите электричество и газ, плотно закройте окна, двери и сообщите о своем местонахождении в службу спасения по телефону 112, 102;

· если ливень застал вас в личном транспорте, не пытайтесь преодолеть подтопленные участки. Медленно перестройтесь в крайний правый ряд (на обочину) и не прибегая к экстренному торможению прекратите движение. Включите аварийные огни и переждите ливень. В случаи стремительного поступления воды покиньте транспортное средство и пройдите на возвышенный участок местности или в ближайшее здание;

· если ваш дом попадает в зону возможного наводнения, примите предупредительные меры (устройство уплотнений в притворах дверей и окон подвальных, цокольных и первых этажей). Создайте запас мешков с песком и шанцевого инструмента и т.п. для создания временной преграды водным потокам и защиты оконных проемов.

